

音乐喷泉添彩市民夜生活

记者提醒：喷泉虽然好玩，但也要注意安全

三馆广场音乐喷泉是新昌夏夜里灵动的精灵，吸引着众多市民尤其是小孩子前去观看、嬉戏，但也有市民担心用电、水质等安全问题，不敢让孩子多玩。近日，记者来到三馆广场，就音乐喷泉有关事宜进行采访。

□记者 胡秋萍

音乐喷泉惊艳山城

夜幕降临，华灯初上。

夜色中，各种颜色的灯光勾画出新昌江的婀娜身姿和建筑物的多姿轮廓，使山城呈现出不一样的美丽容颜。

三馆广场上，市民纷纷从四面八方聚拢，跳广场舞、散步、乘凉……在音乐声与欢笑声中，三馆广场开始热闹起来。其中有许多小孩在大人陪同下围在紫藤架边。原来，在紫藤架旁有一条50米长的线性音乐喷泉。据了解，音乐喷泉于今年1月建成并试喷放，每天

晚上音乐喷泉会在6时至6时30分、7时至7时30分、8时至8时30分三个时间段进行喷放表演，受到市民普遍欢迎。

在七彩的灯光中，音乐或欢快流畅，或轻柔舒缓，或激越动感。随着音乐旋律的变化，喷泉不断变换造型，水柱时而跃起一人多高，时而缩小身子匍匐在他，当你要去亲近它们时，又倏忽消失身影，正当你以为它们不会再出现时，它们又冷不丁地冒出头来，活泼地跳跃在你眼前……它们就像一个

个精灵在翩翩起舞，惊艳着夏夜的山城，也俘获着市民的“芳心”。

“看到喷泉，他就像箭一样跑过去，都不知道累。”小祝家住新时代广场，他的妈妈告诉记者，以前让小祝出门散个步，他都很不情愿。自从有音乐喷泉后，每天晚饭后他都会催着妈妈出门。也有许多市民虽然住得比较远，但还是会专程来到三馆广场，一睹音乐喷泉“芳容”，或期待着跟它有一个“亲密接触”。



孩子们的“水上乐园”

音乐喷泉的出现，最开心的莫过于孩子们。

当晚6时40分，错过第一场“表演”的小祝徘徊在喷泉边，不时看看喷泉眼。再看小祝的装扮，泳衣、泳裤、泳帽、护目镜，可谓“全副武装”。而这样的装扮，在很多孩子身上都能看到。

晚上7时，一段语音提示后，音乐喷泉开始第二场“表演”。就在音乐喷泉开始喷出第一个水柱时，孩子们一阵欢呼，

像抢食的小鸟一般从四面八方冲向喷泉，开启他们的花式戏水。有的孩子在水柱撞到一半时用手去压，水柱被阻挡，呈扇形喷射到旁边，响起一片惊呼声；有的孩子用手掌击水，与旁边的小朋友对战；有的用脚压住喷泉出水口，那一瞬喷泉顿时失去声色；有的拍打喷泉水柱，也有的在喷泉水柱间绕来绕去……各种玩法不一而足，音乐喷泉俨然成为他们的小小“水上乐园”。

记者注意到，一名穿着裙子的小姑娘看到男孩子撅起小腿让水柱冲在身上时，她也学起样来，一旁的妈妈见状后连忙把她拉开。“万一水柱的冲击力太大，怕对孩子造成伤害。”这位妈妈表示，网上看到过类似的新闻，所以还是以防万一。在采访中，记者了解到也有家长担心喷泉是否存在漏电和水质是否卫生等问题。



喷泉相对安全但仍要小心

一名女士已经带孩子来玩过两天，关于电的问题，她也比较关注。

“问过别人，说是防电的，所以才来。”小祝妈妈因为孩子经常来玩，对这些问题也早有关注：“水应该是干净的。”她说，每次孩子玩后，她都会用毛巾给孩子擦干身体。回家之后洗毛巾，洗下来的水很干净。

记者在现场看到，喷泉区域铺设着花岗岩石板，相对来说不易滑倒。喷泉开启前，有语音“温馨提示”。就市民关心的问题，记者联系上县城投集团工程建设部项目负责人谢小刚。他告诉记者，市民关注的各种安全问题，他们在一开始就已考虑。所以，在项目建设时，都采取相应措施来解决，如音乐喷泉所用的水是自来水循环利用，考虑到使用过程中会有灰尘之类进入水里，因此喷泉配有水质净化设施，对水进行实时净化；喷泉用电是24伏的低压电，远低于对人体产生伤害

的36伏电压；设计的理论水柱高度可达到三四米或更高，目前三馆广场喷泉设定的水柱高度一般在2米以下……

“考虑到小孩会走进去，怕水压太大会有影响，所以现在的设定高度比较低……后续，我们将继续完善，最大可能将各种安全隐患降到最低。”谢小刚说，如果有必要，也会对水质进行检测。谢小刚也提醒家长，要时刻看好自己的孩子，避免滑倒，也不要让他们喝下喷溅到口中的水，“毕竟喷泉是循环用水，还是生水。”

县人民医院急救中心主任王宝军表示，喷泉喷溅的水花会影响视线，尤其要注意安全，特别是小孩子边玩耍边跑动，要防止碰撞跌倒；不要带滑板车、自行车之类的物品进入喷泉区域，防止碰撞；玩耍前要检查小孩衣物，不要携带尖锐的物品，以防意外。